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jeo.;a ( 

• A fldgfika m%Yak myla yd B fldgfika m%Yak myla f;dard f.k m%Yak oyhlg ms<s;=re mhkak' 

• m%Yakj,g ms<s;=re iemhSfï§ wod< mshjr yd ksjerÈ tall ,shd olajkak' 

• iEu m%Yakhlg u ,l=Kq 10 ne.ska ysñ fõ' 

• පතුලේ අරය r ද උස h ද වන සෘජු ලේතුවක පරිමාව  ලේ.  

•  

 

Royal College - Colombo 07 

රාජකීය විද්‍යාලය - ක ාළඹ 07 
Grade 11 - Second Term Evaluation – January 2022 

    කද්‍වන jdr mrSlaIKh - 2022  ජනවාරි - 11 fY%aKsh 

 

Mathematics  - II 

ගණිතය - II 

  
 

 

 

 

 

 
A fldgi 

m%Yak mylg muKla ms<s;=re imhkak' 

1. ලපලේරා මහතා 8% ක සුළු ලපාලියකට රු. 500 000ක මුදලේ මූලය ආයතනයකින් වසර ලදකේ සඳහd Kයට 
ගනියි. ඔහු එම මුදල සම්පූේණලයන්ම වාේිකව ලකාටසකට ලාභාාංශය රුපියේ 4.50ේ ලගවන සමාගමක, 
ලකාටසක ලවලෙඳ ලපාෙ වටිනාකම රුපියේ 20ේ වූ  ලකාටස් මිලදී ගැනීමට ආලයෝජනය කලේය. 

 

  (i) ඔහු එම වසර ලදක සඳහා මූලය ආයතනයට ලගවිය යුතු ලපාළී මුදල ගණනය කරන්න. 

  (ii) ලකාටස් ආලයෝජනලයන් ලැබුණු වාේික ලාභාාංශ ආදායම ලසායන්න. 

  (iii) ලදවන වසර අවසානලේ ඔහු සතු ලකාටස් සියේල ම ලවලෙඳලපාෙ මිල රුපියේ 28 බැගින් 
විකුණා දමා මූලය ආයතනලයන් ලබාගත් ණය මුදල සම්පූේණ ලපාළියත් සමඟ ලගවා නිම 
කලේය. ලමම ගනුලදනුව නිසා ලපලේරා මහතාට ලැබූණු ලාභය ලසායන්න. 

 
2. y  =  x2 – 2x  - 5  ශ්‍රිතලේ ප්‍රස්තාරය ඇදීම සඳහා සකස් කෙ අසම්පූේණ වගුවේ පහත දැේලේ 

 

 

 

(a) (i)   x = 1 විට y අගය ලසායන්න 

(ii)  සම්පමත අේෂ පද්ධතිය සහ සුදුසු පරිමාණයේ ලයාදා ගන sමින් ඉහත අගය වගුවට අනුව වේගජ    
ශ්‍රිතලේ ප්‍රස්තාරය අඳින්න 

 

(b) ඔබ ඇඳි ප්‍රස්ථාරය භාවිතා කර, 

(i) සමමිතික අේෂලේ සමීකරණය ලියන්න. 

(ii) ශ්‍රිතය සෘණ වන x හි අගය ප්‍රාන්තරය ලියා දේවන්න. 

(iii) ප්‍රස්ථාරලේ හැඩය ලනාලවනස්ව තබා ගනිමින් එය y අේෂ දිලේ ඒකක 3 කින් ඉහලට විස්ථාපනය 

කෙ විට ලැලබන නව ප්‍රස්ථාරලේ  වේගඡ ශ්‍රිතලේ සමීකරණය  y =  ( x + a )2 + b  ආකාරයට ප්‍රකාශ 

කරන්න.    ( ලමහි  a සහ b නියත ලේ ) 

(iv)  එමගින්    ශ s%තයේ අවම ලක්ෂයේ  ඛණ්ඩාංකය   ලියන්න. 

x -2 -1 0 1 2 3 4 

y 3 -2 -5 …… -5 -2 3 
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2.එේතරා ලවෙඳසැෙක දින 30ේ තුෙ එේ එේ දිනලේදී විකුණන ලද සහේ ප්‍රමාණය පහත සාංඛ්‍යාත 
වයාප්තතිලයන් දැේලේ. 
 
දිනකදී විකුණනු ලබන 
සහේ ප්‍රමාණය ( kg ) 

10  - 16 16 - 22 22 - 28 28 - 34 34 - 40 40 - 46 46 - 52 

දින  .Kk 4 3 6 7 5 3 2 

 
(i) ලමම වයාප්තතිලේ මාත පන්තිය කුමේද@ 
(ii) 28 - 34  පන්ති ප්‍රාන්තරලේ මධය අගය උපකේපිත මධයනය ලලස ලගන දිනකට විකිලණන සහේ 

ප්‍රමාණලේ මධයනය ආසන්න ූේණ සාංඛ්‍යාවට ලසායන්න.  
(iii) ඉහත (ii )ලකාටලස් ලැබුණු පිළිතුරට අනුව ලවෙඳසැේ හිමියා ඉදිරි මාස තුන තුෙ ගබඩා කරගත යුතු 

සහේ ප්‍රමාණය නිමානය කරන්න. 
(iv) ඉදිරි මාස 3ක කාලය තුෙ සහේ මිල ලනාලවනස්ව පවතින්ලන් යැයි උපකේපනය කර සහේ 

ලවෙඳාමින්  රුපියේ 32 400ක ලාභයේ ලැබීමට ලවෙඳසැේ හිමියා අලප්තේෂා කරයි නම්ප, සහේ     
කිලලෝග්‍රෑමයක ගැණුම්ප මිල රුපියේ 80ේ වු විට ඔහු සහේ කිලලෝග්‍රෑමයේ විකිණිය යුතු මිල ලසායන්න. 

 

4. උස 10 cm ේ වන ඝනකාහ හැඩැති භාජනයක පතුල සමචතුරස්‍රාකාර ලේ. භාජනලේ  පතුලේ  පැත්තක දිග     

4 cm ේ වන අතර එහි 8 cm ේ උසට ජලය පුරවා ඇත. 
  (i) භාජනලේ පරිමාව ඝන ලසන්ටිමීටර වලින් ලසායන්න. 

  (ii) අරය r ද, උස  2 cm ේ වන සේවසම ඝන ලලෝහ ඍජු යක්තු 12 by; ජල භාජනයට දැමූ විට 

ජලය 25 cm3 ක පරිමාවේ උතුරා ගලා යයි නම්ප,    nj fmkajkak. 

(iii) π = 3.14 ලයාදා  ලගන ලඝුගණක වගුව භාවිතාලයන් r හි අගය ආසන්න ලදවන දශමස්ථානයට 
ලසායන්න. 

 

5. (a) සැරසිේලේ සඳහා ලයාදාගත් බේබ වැලක රතු සහ කහ පාට බේබ ඇත. රතු පාට බේබ  සාංඛ්‍යාලේ 
ලදගුණය කහපාට බේබ සාංඛ්‍යාලේ තුන් ගුණයට වඩා  ලදකේ අඩුය. රතු පාට බේබයේ රුපියේ 50ේ ද කහ 
පාට බේබේ රුපියේ 55ේ ද ලේ. සැරසිේල සඳහා ලයාදාගත් මුළු බේබ වල වටිනාකම රුපියේ 2 550ේ කි. 

(i) රතුපාට බේබ සාංඛ්‍යාව x ද, කහපාට බේබ සාංඛ්‍යාව y ද, ලලස ලගන සමගාමී සමීකරණ යුගලේ 
ලගාඩනඟන්න. 

(ii) ඉහත සමීකරණ යුගලය විසඳා රතු සහ කහ බේබ සාංඛ්‍යාව ලවන ලවනම ලසායන්න. 

 

(b) භාවිතලේදී බේබ වැලලහි රතුපාට බේබ n සාංඛ්‍යාවේ සහ එලමන් ලදගුණයේ කහපාට බේබ දැවී ගිලේ 
නම්ප, එවා සඳහා අලුතින් බේබ මිලදී ගැනීමට  ගිය මුදල රුපියේ 500ට වඩා අඩු නම්ප, 
(i)   n අඩාංගු අසමානතාවේ ලගාඩනගන්න. 

(ii)   ඉහත අසමානතාව විසඳා මිලදී ගත් උපරිම රතුපාට බේබ සාංඛ්‍යාව ලකාපමණ ද? 

 

6.  ABCD ඍජුයකෝණඩසd%කdර  කඩඩයබෝඩ කැබැල්ලකින්, APQ ත%sයකෝණඩකඩර   යකඩටසක් කපඩ ඉවත් කර 

ඇත. 

(i) ඉතිරි කාඩලබෝඩ කැබැේලේ වේගඵලය සඳහා 

ප්‍රකාශණයේ x ඇසුරින් ලියන්න.  

(ii) ඉතිරි වන ලකාටලස් වේගඵලය 89 cm2  ලේ නම්ප, x මගින් 

 x2 + 2x - 7 = 0 වේගඡ සමීකරණ තෘප්තත වන බව 

ලපන්වන්න. 

(iii) වේග ූරණය ලහෝ අන් ක්‍රමයකින් x හි අගය ආසන්න පෙමු  

දසමසථ්ානයට ලසායන්න. 

(  
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7. (a) ලගාවිපලක ළිඳේ සහ අඹ ගස් 25ේ එකම ලප්තළියක පිහිටා ඇත. අඹ ගස් ලදකේ අතර දුර 5 බැගින් වන අතර ළිලද් සිට 

ෙඟම ඇති අඹ ගසට ඇති දුර 10 කි. උයන්පේලේකු මුලින්ම වතුර බාේදියේ ෙඟම ඇති අඹ ගසට දැමු අතර ඔහු නැවත 

ෙඳට පැමිණ තවත් වතුර බාේදියේ ලදවන අඹ ගසට ලගනයයි. අන්තිම අඹ ගස දේවා ඔහු ලමම රටාව අනුගමනය කරයි.    

 

(i) ඔහු පිළියවලින් පළමු, යදවන සහ තුන්වන අඹ ගස් යවත ජලය යගන යන දුර සමාන්තර යර්ධියක අනුයඩත පද 

තුනක් බව යපන්වන්න. 

(ii) උයන්පල්ලඩ 19 වන  අඹ ගසට වතුර දැමීමට ගමන් කෙ දුර ලකාපමණ ද? 

(iii) උයන්පල්ලඩ අඹ ගස් 25ම සඳහා  වතුර දැමීමට ගමන් කෙ මුළු දුර යසඩයන්න. 

 

(b) දූිත ජලය තුෙ බැේීරියා විලශ්ෂයේ සෑම පැය 3කට වරේ ලදගුණ ලේ. දූිත ජලලේ ආරම්පභලේ දී බැේීරියා  50 m2 

ක වයාප්තතවී  ඇත. පැය 24 කට පසු එම බැේීරියා වයාප්තතවී ඇති මුළු වේගඵලය ලසායන්න. 

 

8. ලමම ජයාමිතික නිේමාණය සඳහා cm/mm පරිමාණය සහිත සරල දාරයේ සහ කවකටුවේ පමණේ භාවිතා කරන්න. 

 නිේමාණ ලේඛ්‍ා පැහැදිලිව දේවන්න. 

(i) AB = 7cm, BC = 5cm සහ      වන ABC ත්‍රිලකෝණය නිේමාණය කරන්න. 

(ii)  ABC ලකෝණලේ සමච්ලච්දකය නිේමාණය  කරන්න. 

(iii) BD = 7 cm වන පරිදි ABCD  චතුරස%ය   සම්පූර්ණ කරන්න. 

(iv) D ලේෂයය හරහා AC ට සමාන්තර  සරල ලේඛ්‍ාව නිේමාණය කර එය දික්කල BA  යර්ඛඩව  හමු වන 

ලක්ෂය E යලස නම්ප කරන්න. 

(v) EC යාකර ABCD චතුරස්‍රයට වර්ගඵලයයන් සමඩන වන ත්‍රියකෝණය නම්ප කරන්න. 

 

9. (a) ආයතනයක  යස්වකයන්  උණ යරෝග ලක්ෂණ යපන්නුම්ප කළ නිසඩ, ආයතනහිමියඩ එම ආයතනයේ  ලස්වකයන් 80 

යදනඩම රැපිඩ ඇන්්ජන් පරික්ෂණය සඳහඩ භඩජනය කරන ලදි. එම පරිේෂණයේ දී   15 යදයනකු  යකඩවිඩ ආසඩදිත 

පිරිමි යසවකයන් විය .ආසඩධිත යනඩවු ගැහැණු යස්විකඩවන් ගණන පස් යදයනකි. ආසඩධිත වූ ගැහැණු යස්විකඩවන් 

ගණන ආසඩදිත යනඩවූ පිරිමි යසවකයන්  ගණන යමන් පස්ුණයක් ලේ. 

 

(i) ඔලේ පිළිතුරු පත්‍රලේ ලවන් රූප සටහන පිටපත් කර ඉහත 

ලතාරතුරු ඇතුෙත්  කරන්න. 

(ii) යකඩවිඩ  ආසාධිත මුලු පිරිස ලකාපමණ ද? 

(iii) යකඩවිඩ පරීේෂණයට භාජනය කෙ ගැහැණු හා පිරිමි ලස්වක 

සාංඛ්‍යාව ලවන ලවනම ලසායන්න. 

(iv) ආසඩධිත වූ මුළු පිරිස අතරින්  ආසඩධිත ගැහැණු 

යස්විකඩවක්ීයම්ප  සම්පභඩවිතඩවය යසඩයන්න. 

 

(b) ආසාධිත පුද්ගලයකු ලරෝග ලේෂණ ලපන්වීලම්ප සම්පභාවිතාවය  ේ නම්ප, ඉහත (iv) හි පිළිතුර ද භාවිතා කර  රුේ 

සටහනේ ඇඳ එමගින් ආසාධිත පිරිමියකු ලරෝග ලේෂණ ලනාලපන්වීලම්ප සම්පභාවිතාවය ලසායන්න. 
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10. a) කන්දක් මුදුයන් සවිකර ඇති සාංඥඩ කණුවක් තිරස් බිමක A ලක්ෂයයේ සිට නිරීක්ෂණය යකයර්. A ලක්ෂයයේ 

සිට සාංඥඩ කණුයේ මුදුන සහ පඩමුල ආයරෝහණ යකෝණ පිළියවලින් 500 සහ 400 බව සටහන් විය. A ලක්ෂයය 

කඳු පඩමුල සිට 25 m ක් දුරින් පිහිටඩ ඇත. සුදුසු පරිමඩණයක් භඩවිතයයන් පරිමඩණ රූප සටහනක් ඇඳීයමන් 

කන්යේ සහ යකඩඩි කණුයේ සිරස් උස යසඩයන්න. 

 

(c) O ලක්ෂයයකින් ආරම්පභ වන ුවන් යඩනයක් 0250ක දිගාංශයකින් 110 km පියඩසර කර පසුව 1150 ක 

දිගාංශයකින් 450 km  B ලක්ෂයය දක්වඩ පියඩසර කරයි. ඉහත දත්ත දැක්ීමට දළ රූප සටහනක් අඳින්න.  

 

 

11. ABC  ත්‍රිලකෝණලේ , P සහ Q යනු පිළිලවලින් AB සහ AC පාද වල මධය ලේෂයය ලේ. BQ සහ PC ලේඛ්‍ා X 

හි ලේදනය ලේ. PC ට සමාන්තරව B හරහා ඇදි සරල ලේඛ්‍ාව දිේකෙ AXලේඛ්‍ාව Y හි දී  හමුලේ. XY සහ BC 

ලේඛ්‍ා D හිදී ලේදනය ලේ. 

 

(i) AX = XY බව ලපන්වන්න 

(ii) YC//BQ බව ලපන්වන්න 

(iii) BYCX යනු සමාන්තරාස්‍රයේ බව ලපන්වන්න. 

(iv) ABC ත්‍රිලකෝණ  සහ APQ ත්‍රිලකෝණ  සමලකෝණි බව 

ලපන්වා,   

 යන පද අතර අනුපාතය ලියන්න. 

(v) ඉහත (iv ) ලකාටලසහි භාවිත කෙ ප්‍රලම්පයය ලියන්න. 

 

 

12. පහත රූපලේ P, Q, R සහ S ලේෂ අරය 5 cm  වෘත්තයේ මත පිහිටා ඇත.    ද 

  නම්ප පහත ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු ලහ්තු දේවමින් ලියන්න. 

 

(i)             හි අගය ලකාපමණ ද?  

(ii)  හි අගය ලකාපමණ ද? 

(iii)PR  ලේඛ්‍ාලේ දිග ලකාපමණ ද? 

(iv) PQ  =  8 cm  නම්ප, RQ ලේඛ්‍ාලේ දිග ගණනය කරන්න. 

(v)  PQR ට සමලකෝණි ත්‍රිලකෝණයේ නම්ප කරන්න. 
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jeo.;a ( 

❖ fuu m%Yak m;%h msgq 8 lska iukaú; h' 

❖ fuu msgqfõ o" ;=kajeks msgqfõ o kshñ; ia:dkj, 

Tfí úNd. wxlh ksjerÈ j ,shkak' 

❖ m%Yak ish,a,g u ms<s;=re fuu m%Yak m;%fha u 

imhkak' 

❖ ms<s;=re ,sùug;a tu ms<s;=r ,nd .;a wdldrh 

±laùug;a ඒ ta m%Yakh háka ;nd we;s bv    m%udKh 

m%fhdackhg .kak' 

❖ m%Yakj,g ms<s;=re iemhSfï § wod< mshjr yd 

ksjerÈ tall olajkak' 

❖ my; olajd we;s mßÈ ,l=Kq m%odkh flf¾ ( 

A fldgfiys tla tla m%Yakhකg ,l=Kq 2 ne.ska 
B fldgfiys tla tla m%Yakhකg ,l=Kq 10 ne.ska 
 
 

❖ lgqjev i|yd ysia lvodis භාවිතා කළ yels h' 

 

Royal College - Colombo 07 

  රාජකීය විද්‍යාලය  - ක ාළඹ 07 
Grade 11 – Second Term Evaluation – January 2022 

                              කද්‍වන වාර පරීක්ෂණය  – 2022 –11  fY%aKsh 

Mathematics – I  

ගණිතය - I 

  
 

 
 

 

 
 

 
  
 
 
 
 
 

mÍlaIl jrekaf.a m%fhdackh i|yd 

muKs' 

fldgi m%Yak wxl ,l=Kq 

A 1 - 25  

 

 

B 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

tl;=j 
 

පරීක්ෂ කේ අත්සන 
 

 ාලය : පැය 2 
Time:  2   hours  

T

i

m

e

 

:

  

1
   

h

o

u

r 

 

T

i

m

e

 

:

  

1
   

h

o

u

r 

 

 

නම /විභාග අං ය.............................................................. 

 

නිවැරදි බවට සහතික කරමි. 

 

........................................................................ 
නිරීක්ෂකගේ අත්සන 
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A -  fldgi 
m%Yak ish,a,g u පිළිතුරු fuu m%Yak m;%fha u imhkak' 

01. iq¿ lrkak'  
                1001fol - 11fol               

 
 
 
 
 

02. úi|kak'        : 
3

𝑎
+

2

𝑎
=

1

2
  

 
 
 
 
 

03.  𝐴𝑂𝐵 yd 𝐶𝑂𝐷 ;s%fldaK wx.iu jk wjia:dj ,shkak'  

    
 
 
 

04. gexlshlska 
3

4
 la c,h msÍ we;s úg tys c,h ,Sg¾ 300la ;snqKs' gexlsfha Odß;dj fidhkak' 

 
 
 

05. (3𝑥 − 2)2 = 9𝑥2 − 𝑎𝑥 − 𝑏  kï 𝑎 yd 𝑏 ys w.h fidhkak' 
 
 
 
 

06. iq¿ lrkak' 
1

𝑥−1
+

𝑥

1−𝑥
 

 
 
 

07. rEmfha 𝑥 ys w.h 𝑐 weiqfrka fidhkak'  
 
 
 
 
 
 
 

08. rEmfha AB f¾Ldfõ wkql%uKh 3 fõ' A ,CIHfha LKavdxlh ^1"1& kï 
 AB ir, f¾Ldfõ iólrKh ,shd olajkak' 
  

𝐸 

 

 

𝐵 

 

𝑥 2𝑐 
𝑐 

𝑐 

𝐹 

 

x 
 

y 
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09. ñks;a;=jl § c,h ,Sg¾ 30la .,d hk k<hl c,h .,d hEfï YS>%;dj ;;amrhg ñ,s,Sg¾ j,ska 
fidhkak' 

 
 
 
 
 

10. 𝐴𝐵𝐶𝐷 RcqfldaKdi%fha 𝑥 fldaKfha w.h fidhkak' 
 

 

 

 

 

 
11. rEmfha oS we;s f;dr;=re wkqj ixhqla; rEmfha mrsñ;sh fidhkak' 
 
 

 

 

 

 
 

12. ñksiqka fofofkl= Èklg meh 8 ne.ska jev lrñka Èk 3l § jevla ksu l< yels h' tfuka     
fo.=Khl ldර්hla  ksu lsÍu i|yd අවශ්‍ය jk ñksia meh .Kk ගසායන්න. 

 

 

13. දී ඇති rEmfha ABC yd DBC iuoaúmdo ;s%fldaK fõ' BD̂C = 200 ක් ගේ. 𝑥 ys w.h  fidhkak' 
 

 

 

 

 

14. 8] l jd¾Isl je,a fmd,S wkqmd;slhlg remsh,a 10 000 la Khg .;a ñksfila fojk j¾Ifha f.úh 
hq;= fmd,sh fidhkak'    

 

  

 

 

15. rEmfha ABCD iup;=ri%hls' CÔD = 700 kï 𝑥 ys w.h fidhkak' 

 

 

 

𝐷 

 

 

𝐶  

𝐴 𝐵 

A 

B 

200 

D 

C 

𝑥0 

3𝑥0 

A B 

E 

C D 

700 

O 

𝑥 
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≫ 

 

 ≫ 

16. § we;s fjka rEmfha (𝐴/ ∩ 𝐵)
/
 m%foaYh w÷re lrkak' 

 

 

 

 

17. lu,af.a udisl ÿrl:k .dia;=j remsh,a 2 500ls' ta i|yd 15]l tl;= l< w.h u; noaola (VAT) 
අය කරයි kම්" Tyqf.a ì,g tl;= jk tu nÿ uqo, fldmuK o@ 

 

 

 

 

18. rEmfha oelafjk ABC ;s%fldaKfha 𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 o 𝐴𝐵//𝐷𝐸 o 𝐸𝐶̂𝐷 = 𝐸𝐷̂𝐶 = 350 fõ' 𝐵𝐶̂𝐷 හි w.h  
fidhkak' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. 4𝑥 + 3𝑦 = 11 yd 2𝑥 + 𝑦 = 15  hk iólrK úi£fuka f;drj 𝑥 + 𝑦 ys w.h fidhkak' 
 

 

 

 

 

 

 

 
20. ABCD iudka;rdi%hls' AOD ;%sfldaKfha j¾.M,h 𝑎 o DOC ;%sfldaKfha j¾.M,h b o kï ABCD 
iudka;rdi%fha   j¾.M,h i|yd m%ldYkhla a yd b weiqfrka ,shkak' 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

A B 
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21. wrh 𝑟 o flakaø fldaKh 𝑎  o jQ flakaøsl LKavhl j¾.M,h yd wrh 2𝑟 yd flakaø fldaKh 
𝑎

2
 jQ 

flakaøsl LKavhl j¾.M,h w;r wkqmd;h ir,u wdldrfhka fidhkak' 
 
 
 
 
 
 
 
 
22. 𝑥2 + 5𝑥 + 6  j¾.c iólrKfha tla uQ,hla −3 kï wfkla uQ,h fidhkak' 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

23. 𝑂 flakaøh jk jD;a;fha 𝐴𝐵 úIalïNhla fõ' 𝑂𝐶̂𝐵 = 520 kï 𝐵𝐴̂𝐶 ys w.h fidhkak' 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. 𝐴 yd 𝐵 l=,l folls' 𝑛(𝐴) = 10 o 𝑛(𝐵) = 13 o 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 15 o  úg 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) fidhkak' 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. i siqka 15ගෙගනකුට we.hSul § ,enqKq ,=l=Kq iuQyhl Wml,ams; uOHhkH 65 f,i ie,l+ úg 
wm.ukhkaf.a tl;=j 90 úh'  isiqන්ගේ ,l=Kq වල uOHනය fidhkak' 

 

 
 
  
 
  

A 

O 

C 

B 
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B -  fldgi 
m%Yak ish,a,g u පිළිතුරු fuu m%Yak m;%fha u imhkak' 

01.   නිවසක ජල ටැැංකියක ගබඩා කළ හැකි ජල ප්‍රමාණය ලීටර් 1500ක් ගේ. දිනක දී ඉන් 
7

20
 ක්    භාවිතා 

කරයි. 

 

( i ) පළමු දිනය අවසානගේ දී ජල ටැැංකිගේ ඉතිරිවන ජල ප්‍රමාණය මුළු ජල ප්‍රමාණගයන් කවර භාගයක් 
ෙ? 

  

 

 

 

 

( ii ) ඉතිරි ජල ප්‍රමාණගයන් 
5

13
  දෙවන  දිනගේ දී නිවගසේ ඉදිකිරීම් කටයුතු සඳහා භාවිතා කද ේ නම්, 

දෙවන  දින අවසානගේ ඉතිරි වන ජල පරිමාව  භාගයක් ගලස ෙක්වන්න. 

 

 
 

 

( iii ) ගෙවන දිනය අවසානගේ ඉතිරි ජල පුමාණය ලීටර් ගකාපමණ ෙ?  එම ජල ප්‍රමාණය ඉදිකිරීම් කටයුතු 
සඳහා භාවිතා කළ ජල ප්‍රමාණයට වඩා අඩු බව ගගහිමියා පවසයි. ඒම ප්‍රකාශ්‍ගේ  සතය අසතයතාවය 
තහවුරු කරන්න. 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

02.  වසර 1 මාස 5කින්  රුපියල් 336 000ක්්‌ දෙවා ණය පියවන බවට ද ාදරාන්ුව පිට  මිනිදසක් සුළු 

ද ාලියට  යම් ණය මුෙලක් නිවස අලුත්වැඩියා කිරීමට ලබා ෙන්නා ලදී. නමුත් ඔහුට දමම ණය මුෙල 

පියවීමට වසර 1 මාස 8 ෙතවු අතර ඒ සෙහා රුපියල් 342 000 දෙවීමට සිු විය.    

 

( i ) ඔහු විසින් ණයට ලබාෙත් මුෙල දකා මණ ෙ?  

 

 
 

( ii ) ණය මුෙල සෙහා අය කල වාර්ෂික සුළු ද ාලී අනු ාතිකය දකා මණ ෙ? 

 

 

( iii ) වාර්ෂික වටිනාකම රු. 800 000 දලස තක්දසේරු කර ඇති නිවසක් සෙහා අො  නෙර සභාව  

9%ක වරි නම් බද්ෙක් අය කරයි නම්, කාර්ෂුවකට දෙවිය යුු වරි නම් බද්ෙ ෙණනය කරන්න.  

 

 

 

( iv ) නිවදසහි හිමිකරු එම නිවස රු. 40 000ක මාසික කුලී මුෙලක් යටදත්  වසර 2කට කුලියට දී 

ඇත. වසර දෙකක් අවසානදේ සියලුම වියෙම් පියවූ  සු ඔහුට ඉතිරි වන මුෙල දසායන්න. 
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03.  එක්තරා නෙරයක  ඉදිකිරීමට සකසන  ලෙ උෙHdන සැලැසේමක්  හත රූ දේ ෙක්වා ඇති අතර දක්න්ෙs%ක 

ඛණ්ඩ දකාටස  ළමා උෙයානක් සඳහා දවන්කර ඇත. 

 

( i ) සෘජුදකෝණාස %  දකාටසදේ   ල ලියන්න. 

 

 

 

 

( ii ) සෘජුදකෝණාස % ගකාටගසේ වර්ගඵලය ළමා උෙයාන දක්න්ෙs%ක ඛණ්ඩ ගකාටගසේ වර්ගඵලය ගමන් 

දෙගුණයක් ගේ නම් 𝜃 ගකෝණගේ අගය ගණනය කරන්න. 

 

 

 

( iii ) ළමා උෙයානය වටා මීටර ගෙකක පරතරයකින් පහන් කණු සිටුවීමට අෙහසේ කරයි නම්, සිටුවිය 
යුතු මුළු පහන් කණු ගණන ගසායන්න. 

 

 

( iv ) සෘජුදකෝණාස %  ගකාටගසේ (PTRQ) ඇතුලතින් PQ එක් මායිමක් වන ගසේ ජල තටාකයක්  ඉදි 
කිරීමට සැලසුම් කර ඇති අතර එය ළමා උෙයාන ගකාටගසේ වර්ගඵලයට සමාන ගේ. ගමම ජල 
තටාකය  ඉහත රූපගේ මිනුම් සහිතව ඇඳ ගපන්වන්න.  
 

 

 
 
 

 
 
 

04.   ද ට්ටටියක  එක සමාන කාඩ් ත්  හක්  1 සිට 5 දතක් අංකනය  කර ඇත.  ඉන් එක් කාඩ් තක් අහඹු 
දලස ඉවතට ෙන්නා සිසුදවකු එහි අංකය සටහන් කරදෙන කාඩ් ත නැවත  ද ට්ටටියට  ෙමා තවත් 

කාඩ් තක් අහඹු දලස ඉවතට දෙන  එහි ෙ අංකය සටහන් කරෙනියි.  
 

( i ) අොල නියැදි අවකාශ්‍ය දී ඇති කාටිසීය තලගේ 
නිරූපණය කරන්න. 

 

( ii ) අවසේථා ගෙගක්දීම ඔත්ගත් සැංඛ්‍යාවක් ලැබීගම් 
සම්භාවිතාව ගසායන්න. 

 

 

 

 

( iii ) ඉවතට ගන්නා කාඩ්පත් ප්‍රථමක සැංඛ්‍යාවක් වීම හා ප්‍රථමක සැංඛ්‍යාවක් ගනාවීම සැලකිල්ලට 
ගගන පහත රුක් සටහනක් සම්ූර්ණ කරන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

( iv ) අවසේථා ගෙගක්දීම ප්‍රථමක සැංඛ්‍යාවක් ලැබීගම් සිද්ධිය හා අවසේථා ගෙගක්දීම ඔත්ගත් සැංඛ්‍යාවක් 
ලැබීගම් සිද්ධිය අතර සම්බන්ධය ලියා ෙක්වන්න. 
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05. එක්තරා පාසලක 11 ගරේණිගේ සිසුන් 80 ගෙගනකු ගෙවන වාර පරීක්ෂණගේ දී ගණිත විෂයට ලබාගත් 

ලකුණු  පහත වගුfවs  ෙක්වා ඇත. 

 

( i ) හිසේතැන් පුරවමින් වගුව සම්පුරණ කරන්න  
 

ලකුණු සැංඛ්‍යාතය සමුච්චිත 
සැංඛ්‍යාතය 

20 – 30 11 11 

30 – 40 9 ....... 

40 – 50 12 32 

50 – 60 …… 51 

60 – 70 14 65 

70 – 80 8 ........... 

80 – 90 …… 78 

90 - 100 2 80 

 

 

( ii ) ඉහත වගුගේ ගතාරතුරු සැලකිල්ලට ගගන පහත කාටීසීය තලය මත සමුච්චිත සැංඛ්‍යාත වක්‍රය   
ඇඳ ෙක්වන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( iii ) ගණිත විෂය සඳහා ලබාගත් ලකුණු වල  මධයසේථය ඉහත සමුච්චිත සැංඛ්‍යාත වක්‍රගයන් 
ගසායන්න. 

 

 

 

( iv ) ගමම සිසුන්ගගන්  25% ක් පමණ විභාගය අසමත් ගේ නම්, සිසුන් අසමත් කරනු ලබන ලකුණ 
ගසායන්න. 
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